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Teorie

Véta. Méme mocninnou fadu f(z) = Y po; ar(z — 20)* s polomérem konvergence
R > 0. Potom pro kazdé x takové, Ze |z — zo| < R plati, Ze
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(A — Zak - k(z — zg)F1
k=1

Véta fikd, ze uvnité konvergenéniho kruhu lze derivovat fadu élen po ¢lenu. Véta plati
v realném i komplexnim oboru.

Navic plati, Ze derivovand fada md stejng polomér konvergence, jako puvodni Fada.

Analogicky plat{ véta o integraci élen po ¢lenu.

Véta. Méjme mocninnou fadu f(z) = > 22 ax(z — 20)F s polomérem konvergence
R > 0. Potom pro kazdé x takové, %e |z — | < R plati, e funkce F definovand

predpisem
Za (z — @) +1
e

md v bodé x derivaci rovnou F'(z) = f(z).
Véta (Abelova sumaéni metoda). Necht fada Y p 4 ap konverguje. Necht R je
polomér konvergence mocninné Fady X arx®. Potom plats

ag.

f’f.d
:55
N
5
g@
I
I

Abelovou sumaéni metodou nazyvadme metodu, kdy z libovoiné fady 3 aj udéldme
mocninnou pfidanim z* o poloméru konvergence R a spoéitdme limitu

o
lim Z apz®.
z— R—
k=1

Tim lIze pfifadit soucet i nékterym divergentnim faddm! Méme ale zaruceno, ze pokud
fada ), ai konverguje, pak jsme ji touto metodou seéetli Spravneé.

Piiklady

L. (a) z+22% +32%+ ...
Reseni: Mame seéist fadu
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Podle ,podilového kritéria“ m4 polomér konvergence jedna. Plati, ze

x o0
kak =zx- Z kz L.
k=1 k=1

Oznatme
0 (e}
Fle) = Y kaht = S (k4 1)a
Potom na kruhu konvergence plat{ integrovdnim élen po ¢lenu, ze
/ > mk+1 = k+1 X
f@)=F(z), kde F(z)=> (k+ 1)k+ - = > atti = e
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r —4x2 +92° — 1624 + ...
Reseni: Rada m4 polomér konvergence jedna, jak plyne z »podilového
kritéria“. Méme sedfst radu
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coz, podle véty o integrovani ¢len po ¢lenu, je rovno

=- (i(—l)k+lkwk> = <CE i i(_l)k-l—lkwk—l) =

k=1 k=1

a znovu podle véty o integrovani élen po ¢lenu a vztahu pro soucet geomet-
rické fady plati

o (Eora)) -+ () -

a nyni zbyva jen spoéitat ptislusné derivace

o (o (G5 - () -
_x.<(1+m)2——2a:(1+x)> 1-22 z(1—z)

(1+x)4 =m~(1+$)4=(1+x)3, |z] < 1.




(c)

1204287 L3 dtFi .
Reseni: Mame sedist fadu
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> k(k +1)a*.
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Polomér konvergence je jedna, jak plyne z ,podilového kritéria“. Podle véty
o integraci ¢len po ¢lenu plati
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Reseni:

Jiz vyse jsme spocetli, Ze
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Dosazenim z = % dostaneme
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Resenf: Namisto (—1)¥/3* budeme psit z* a potom dosadime z = —
Sectéme tedy fadu
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Polomér konvergence je roven jedné. Je
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